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LA CONGRUENCE °

ENONCE

l. @ Pour tout entier x tel que 0 < x < I2, on désigne par r le reste de la

division euclidienne du nombre 3x par I3.
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Complétez le tableau ci-dessous donnant la valeur de r suivant la valeur de x:

X 213|415 ]| 6 01 1\
3x 9 | 12| 5| 18
r 6| 9|12 2] 5

En déduire qu'il existe un unique entier u de 'ensemble { 0, I, 2, 3, ..., 11, 12} tel

que: 3u=1[13)

b. Soit a un entier relatif. Montrer que 3a =0 [13]) ssia = 0 [/3)
2. Soit un entier naturel N tel que: N= 10 a + b, avec a et b entiers naturels.
On lui associe l'entier N’ tel que: N = a + 4b.

@ Montrer que N = 3N' [ 13]

b. Démontrer que N=0[/3) ssi N =0[ /3]
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3. a Expliquer alors le critére de divisibilité par I3 suivant:

* Un nombre est divisible par 13 si et seulement si le nombre de ses dizaines
augmenté du quadruple du chiffre de ses unités est divisible par 13 *

b. Quels sont les multiples de I3 parmi les nombres 407, 7 805,3 22.4 ?
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